

110国道呼和浩特至毕克齐段公路向社会开放通行

本报讯(记者 张鑫)缓解市区交通拥堵压力,方便沿线居民出行,2月1日起,110国道呼和浩特至毕克齐段公路向社会开放通行。

记者了解到,110国道呼和浩特至毕克齐段一级公路沿线经过4个旗区(赛罕区、新城区、回民区和土左旗),

起点位于罗家营互通西侧,与现有110国道集宁和呼和浩特段旧路改扩建工程终点K492+468处顺接,经塔利村、毫沁营村、三卜树村、军区靶场南及代州营新村南、东乌素图村、西乌素图村、伊利纯净水厂、大瓦窑村、中瓦窑村、小瓦窑村、沟门南村,终点与拟建的110国道毕克

齐至协力齐起点(毕克齐镇三间房村西侧)相接。全线采用一级公路标准建设,全长50.079公里,采用双向四车道,设计速度为80公里/小时。项目批复初步设计概算36.36亿元。2月1日开放通行具体通行方案如下:起点呼和浩特市区赛罕区罗家营村至土左旗毕克齐镇三间房

村小型车辆均可通行;赛罕区罗家营村至209国道(一间房互通立交)各型车辆均可通行;去往武川方向可从一间房互通驶出转209国道通行;由209国道经110国道一间房互通去往集宁方向大型车辆可正常通行,向西去往金川(包头)方向的大型车辆禁止通行。

内蒙古:新办纳税人增值税专用发票实现电子化

记者从自治区税务局获悉,从1月21日开始,全区在新办纳税人(即新设立登记的纳税人)中实行增值税专用发票电子化。即日起,全区纳税人开具的电子专用发票在全国范围内都可接收使用。

据介绍,与纸质专票相比,电子专票的票面样式更加简洁,将原来的“货物或

应税劳务、服务名称”简化为“项目名称”,电子专用发票签名代替了纸质专票的发票专用章,进一步降低了市场主体的制度性交易成本。

1月21日,内蒙古信业咨询有限公司在开办当日就领到了电子专票。“从领取税务Ukey、申领发票、下载安装开票

软件到开具专票只用了不到20分钟的时间。”公司财务人员王敏顺利开具专票,并完成了服务交易。

据了解,为顺利实施增值税专用发票电子化工作,自治区税务局制定了网络版服务方案,12366热线咨询规范、“税务UKey+二维码”等一系列优化发

票服务的举措。税务人员对每一户开具和接收电子专票的纳税人,面对面、点对点地进行开票操作辅导,并将操作手册、辅导资料50问等资料交到纳税人手中,全面提升纳税人开票满意度和接受度。

据《内蒙古日报》

传承中华文化 把爱带回家

本报讯(记者 张鑫)1月29日,内蒙古自治区妇联在自治区亲子阅读体验馆地青城阅读立方举办“传承中华文化·铸牢中华民族共同体意识”家庭亲子活动。

内蒙古第二届全国小讲解员贾轩讲述中国年的来历;小记者张佳妍讲述十二生肖的来历。孙思年家庭三代讲述不同年代对年的理解和时代变迁。内蒙古康复医院、国际蒙医院如意分院春英教授、荣爱军护士长现场演示正确佩戴口罩和七步洗手法。科技小达人刘博畅谈学科技、用科技的感觉,讲述垃圾分类机器人的发明过程,并现场演示机器人舞蹈。足球少年张昉园、李行诺二人回顾学习足球的心得,现场演示足球控球脚法,呼吁广大儿童寒假期间科学健身,预防肥胖和近视。

非遗传承人韩永强老师现场展示吹糖人技艺,为孩子们制作十二生肖糖人。非遗传承人崔霞老师以“牛”为主题,现场教孩子们创作窗花。大师

老师为小朋友们表演中国传统戏曲《三仙归洞》。花好月圆组合现场书写春联和福字,送给参加活动的孩子和家长。非遗传承人现场为孩子和家长演示了搓麻花、包烧麦、熬奶茶、京东大鼓等民间技艺。内蒙古小记者协会、小鸿雁艺术团的孩子现场表演《厉害了草原娃》《万马奔腾》等节目。

活动现场的小朋友积极踊跃参与猜灯谜领取小礼物,参加活动的家庭在心愿卡上写出新年心愿,相约在2021年努力实现。

“小蒲娃”与孩子们合唱童谣《小小孩儿你别馋》,并为大家发放《儿童普法知识手册》。

呼和浩特市最美家庭、五好家庭代表、“稳岗留工”农民工留守子女代表、足球少年、科技达人,内蒙古康复医院、国际蒙医院如意分院专家,自治区非遗传承人等参加活动。

记者了解到,寒假期间,内蒙古自治区各级妇联将持续发挥引领、服务、



联系职能,携手相关单位、社会组织及各界爱心人士深入开展“把爱带回家”四送活动,引导全区儿童和广大家庭进一步铸牢中华民族共同体意识,度过一个健康安全、温暖幸福、充满爱的寒假。

内蒙古各地严控聚会聚餐人数

进入冬季以来,多地疫情出现零星散发的情况。为切实做好疫情防控,近日,内蒙古自治区呼和浩特市、包头市、鄂尔多斯市等地陆续发出通告,从严控制聚集性活动,明确聚集性活动报备制度,加强疫情防控力度。

呼和浩特市要求餐饮服务单位在承接100人以上婚丧宴、生日宴、会议聚餐等集体用餐,农村集体聚餐服务队一次

性承接40人以上聚餐活动时,要向属地市场监管部门报备。

包头市要求从严控制大型聚餐10桌以上、农村牧区集体聚餐50人以上活动,必须举办的要到属地市场监管部门报备。

兴安盟要求民间举办婚丧、大型聚餐等聚集性活动,要向嘎查村、社区报备,参加人数不得超过举办场地最大承

载能力的75%。

鄂尔多斯市东胜区明确,东胜区餐饮服务单位、农村牧区集体聚餐服务提供者承接10人以上集体用餐,包括婚丧宴、生日宴、年夜饭、会议聚餐等活动时,要向辖区市场监管部门报备。

此外,通辽市、兴安盟、赤峰市、乌兰察布以及锡林郭勒盟锡林浩特市要求各单位原则上不举办大型年会、培训、团拜、

慰问、联欢、聚餐等活动,非必要不参加外地举办的各类活动,家庭私人聚会聚餐等要控制在10人以下。赤峰市要求,“红事”缓办,“白事”简办。

内蒙古多地发文明确,凡擅自举办大型聚餐活动,将追究举办者和相关场所的责任;对因人员聚集造成疫情输入和扩散的,将依法依规严肃处理。

据《内蒙古新闻网》

呼和浩特市将新建30个公共充电站

为了满足市民的充电需求,2020年,呼和浩特市燃气热力公司建设了5个公共充电站,并投入使用。今年,该公司将继续加大充电站的基础设施建设,新建30个公共充电站共300个充电桩。

1月26日,记者来到呼和浩特市赛罕区展东路与新华大街十字路口以南的呼和浩特市燃气热力公司九车间的公共充电站看到,站里共有7个充电桩,正有3辆家用小汽车正在充电。

“这个充电站是在去年12月投入使用的,每天陆续有车辆前来充电。充电的价格为0.92元,充电支付有两种方式,一种办卡,另一种是微信支付,很方便。”当日,呼和浩特市燃气热力公司充电站副站长赵东斌告诉记者,充电站采用的是快充模式,一辆家用汽车在夏天时充满电需要20-30分钟,到了冬天充满电需要30-40分钟。赵东斌指着正在充电的一辆小汽车说道,这

辆汽车充满需要40度电,花费不到40元,冬天的续航里程为270公里左右,夏天的续航里程为300公里左右,还是很省钱的。

据了解,去年呼和浩特市燃气热力公司建设了5个公共充电站,共51个充电桩,分别位于格尔图呼和浩特市燃气热力有限公司西侧、水岸小镇小区北侧、东二环路住建局停车场、展东路与新华大街交会十字路口南200米路东和黄合少镇燃气供暖站。不仅可以为普通家用纯电动汽车充电,还可以为纯电动公交车、小型纯电动货车充电。

“今年,公司将新建充电站30个,共300个充电桩,分布在呼市四区、金川开发区及和林新区。目前,前期10个充电站的招标工作已经完成,正在进行设计等工作,争取尽早开工。”呼和浩特市燃气热力公司副总经理张学虎说。

据《呼和浩特新闻网》



我国首条驼乳驼脂系列化妆品生产线在阿拉善盟投产

这几天,位于阿拉善盟阿右旗的内蒙古天驼生物科技有限公司研制的驼乳、驼脂系列化妆品开始投入生产。走进该公司的生产车间,只见工人们正在生产线上有序生产驼乳护肤品。该公司研制的驼乳、驼脂系列化妆品之一的驼乳护肤品面膜投入生产以来,每天生产2万片面膜,其余产品待备案完成后将陆续投产。“该公司质量负责人王晶告诉记者。

内蒙古天驼生物科技有限公司是国内首家以驼乳、驼脂为主要原料生产系列化妆品的企业,成立于2017年。该公司与内蒙古骆驼研究院深度合作,依托阿拉善右旗丰富的骆驼资源和骆驼产业优势,致力于驼乳、驼脂化妆品的研发生产与销售。2019年,该公司荣获第八届中国创新创业大赛“驼乳驼脂化妆品产业化研究”项目潜力之星奖;同年,驼脂作为化妆品原料被《已使用化妆品原料名称目录》收录,标志着驼脂可作为化妆品原料用于化妆品生产,开辟了我国驼乳、驼脂系列化妆品行业发展新路径。

目前,内蒙古天驼生物科技有

限公司已成功获得5项驼乳、驼脂化妆品研发专利,并建成2条化妆品生产线,将生产12种相关产品。驼乳、驼脂系列化妆品在阿右旗投入生产,进一步提升了骆驼养殖产业的附加值,助力阿右旗骆驼产业多元化发展。

近年来,阿右旗围绕打造“全国骆驼产业研发生产基地”的发展定位和目标,企业转化、科技研发、基地带动、合作社辐射、农牧民参与“五轮驱动”,并制定出台了骆驼建设补贴、驼奶收购补助、骆驼保险补贴和农牧民创业贷款等一揽子扶持政策,推动骆驼产业向基地化、规模化、品牌化、高端化方向发展,使昔日的“沙漠之舟”成为当地产业扶贫和牧民增收的富民产业、旗域经济高质量发展的朝阳产业。目前,全旗已形成集驼奶肉系列产品加工、驼奶驼脂化妆品研发及骆驼良种繁育基地于一体的产业化基地,5家企业已经入驻骆驼产业科技园,同时建立骆驼科研机构1家、骆驼养殖基地20个;注册成立骆驼养殖专业合作社39个,骆驼产业从业农牧民达2400余人,养驼户户均增收2万元以上。

据《内蒙古日报》

呼和浩特市交通运输局、呼市公安局集中公开销毁非法经营的客运出租车及套牌车

本报讯(记者 李艳红)近日,呼和浩特市交通运输局、呼市公安局举行对非法经营的客运出租车及套牌车集中公开销毁。此次共报废销毁63辆无证和套牌车辆及其附属设施。对于在规定期限内拒不接受处理的车辆,通过新闻媒体予以公告,告知当事人限期接受处理,公告期满后仍不接受处理的,委托呼市公共资源交易中心进行评估、依法处置、报废销毁,所得残值依法上缴国库。截至目前,已经依法集中销毁无证及套牌车9次共计419台;本次为第10次集中销毁处理,共计63台。

据介绍,下一步,呼市交通运输局在飞机场、火车站等重点区域安装的视频监控和执法全过程记录系统,进一步加强对于假冒套牌出租车辆的识别,现场及时开具文书,切实加大对无证套牌车辆的惩治力度。



赞! 勇救落水男子的姑娘,是建行员工

“是建行姑娘救了我儿子的命,保住了我们这个家。”1月26日上午,两位女士走进了建行内蒙古乌海分行行办公室,她们怀着满满地感激之情送上一面写有“见义勇为,恩重如山”的锦旗,并在千恩万谢中道出了此行的目的,原来,前段时间,乌海分行员工宋恒鑫去游泳馆游泳时做了一件大好事——救下了一个年轻的生命。

生死之际,她毫不犹豫。2021年1月3日,宋恒鑫去游泳馆游泳,池中只有她与另一名男子两人,她刚游了一圈,发现深水角落里的另一名男子双臂拍水,看起来有些异常,但由于该男子并未呼喊,动作幅度也不是很大,宋恒鑫以为他有可能是在踩水玩耍。继续游了一段后,她发现那人虽已经在浅水区附近,但仍旧在扑腾,宋恒鑫奋力游向男子一查究竟。与此同时,另外一名游泳者进入游泳馆,站在岸边观察后也发觉异常:“那人是不是不会游泳?”宋恒鑫换气后再抬头突然发现男子已经不见了。岸边的人大喊:“他沉下去了,我去拿一下泳镜马上回来。”泳池再次只剩下宋恒鑫和溺水者,宋恒鑫很快就发现男子的位置,溺水者趴在水底已经不再挣扎,四肢张开,口中也逐渐没有气泡呼出。

宋恒鑫心里一紧,非常着急,潜入水中想拽起溺水男子,由于潜水技术不熟练,宋恒鑫无法快速深潜,尽管奋力向水底游去,却总够不到男子的身体,经过一次次努力终于抓到男子的腿部,但由于男子较壮,数次努力未能成功救出。

时间就这样静静地流逝,此时男子已经沉入水底两三分,而这两三分对于宋恒鑫来说是那样的漫长,她在回忆时说:“一个鲜活的生命在我面前渐渐失去生命迹象,而我却无能为力,这种感觉令我恐惧而窒息,我拼命的让自己冷静下来,思考该如何救援。”

宋恒鑫冷静地踩水,这一次,她计划爬到岸边奋力跳水利用重力直冲入水底,拉起溺水者。就在这时,另外一名游泳者取回泳镜匆匆返回,冲入水底与宋恒鑫默契地将溺水者迅速救上岸,溺水者看起来只有20岁出头的样子,由于溺水时间较长,面部已经没有血色,耳朵发紫,呼吸声伴有严重的湿啰音,口吐血沫,他们急忙拨打120急救电话。120人员简单查看后说,如果救出水面再迟半分钟,溺水者大脑很可能就会因为缺氧而死亡。

无名英雄,是建行姑娘。由于120急救人员接走溺水者,健身房经理陪伴同行,宋恒鑫终于放松下来,因体力消耗过大和惊吓过度,宋恒鑫这才感觉双腿无力,无心继续健身,稍事休息后就默默离开了。这件事,她对外界只字未提,所以事情过去近一个月,单位的领导、同事都不知道这个默不作声的姑娘悄悄地做了一件大好事。

经过多方打探,溺水者的母亲和外婆终于找到了宋恒鑫,她们决定亲自去宋恒鑫的单位表示感谢。溺水者的母亲表示,之所以这么久才上门感谢宋恒鑫,是因为他的孩子醒来后什么都不记得,他们一直以为孩子是游泳馆的人救的,后来看到新闻后,这才知道宋恒鑫和另外一名热心市民才是真正的救命恩人。溺水者的外婆热泪盈眶地说:“因为这位建行姑娘救援及时,上岸后采取的急救措施得当,外孙的大脑才没有因为缺氧时间过长而受损,肺部经过治疗后也无大碍,真不知该如何表达这份救命之恩。”溺水者的母亲激动地表示,由于丈夫早逝,其一人将孩子养大,孩子如果发生不幸,他们这个家就真的没有希望了。

身边榜样,弘扬正能量。事情被当地媒体曝出后,在当地引起不小的轰动,大家都说建行培养出了见义勇为的好员工,非常了不起。但宋恒鑫却说:“我没想那么多,满脑子都是有什么办法快点拉他上来!谁在场都会这么做的。”只有一个念头,想办法救人,试问你我,如果身在现场,会不会有所犹豫而耽误救援时间,会不会先确保自己全身而退有所退缩,可是宋恒鑫没有犹豫,拼尽全力,及时挽回了一个20岁的年轻生命,保住了一个家庭,弘扬了满满的正能量。

这些年来,建行的好人好事屡见报端,正所谓建行有“大行担当”,建行的员工有“大行员工的担当”。“以人民为中心”不是说说而已,在建行人的心里,服务人民、服务国家是一份义不容辞的责任。从大处来看,建行在助力脱贫攻坚、破解融资难题、支持实体经济等方面敢为人先;从小处来看,在关爱户外工作者、关爱残障人士、关爱特殊儿童,甚至生活中点滴的好人好事,都有建行人的身影。这是建行一直以来在做的事,正是有这样的建行,才有宋恒鑫这样舍己救人、不留姓名的建行好员工。

郝瑞雪

